
Niederschrift über Vorstandssitzung des Schachbezirks Mittelbaden am 14.03.07 

 
Ort: Bühl; Gasthaus Apollon; Beginn 19.15 Uhr Ende: 22.30 Uhr 
 
Anwesend: N. Sentef  1. Vorstand 
  R. Merz  Kassier 
  M. Zunker  Schriftführer 
  B. Ast   Bezirksturnierleiter 
  G. Gorges  Wertungsreferent 
 
Entschuldigt: A. Braun  2. Vorsitzender 
 
Top 1: Begrüßung durch N. Sentef und einstimmiger Beschluß für Stimmrecht für G. Gorges. 
Arnd Braun wurde rechzeitig eingeladen und hat seine Mail laut Vorsitzenden Sentef gelesen. 
(Lesebestätigung). 
 
Top 2: B. Ast referiert über die Sitzung des Landesspielausschusses über die dort behandelten 
Themen, die allen Beteiligten bekannt waren. 
Anmerkungen des BTL für Fragen an die Bezirksvereine bei der Bezirksversammlung: z.B. ob von 
den Bezirksklassenvereinen ein Verein eine zentrale Mannschaftsrunde ausrichten möchte, 
Bußgelder für 4, 6, 8 Mannschaften entsprechend Bretteranteil zu reduzieren, Gnadenrecht in 
die VO gegen Entscheidungen des BTL für den Vorsitzenden (Entwurf), Pokalspiel 3. Platz 
Kuppenheim / Hörden Bußgeld ?, Vereine pflegen Ihre aktuelle Daten (insbesondere die 
Adressen) auf der eigenen Vereinsrangliste. Die Adressen auf der Miba-Homepage pflegt der 
Webmaster nach Erhalt der Kenntnis durch die Information aus den Vereinen.  
Beschluss: Bußgelder an Vereine werden durch die Bezirksfunktionäre an den in der Rangliste 
angegebenen Postempfängers per eMail oder Brief geschickt. (Hintergrund: diese Adresse wird 
von den Vereinen gepflegt und dem von den Vereinen genannten Ansprechpartner sollte der 
Schriftverkehr zugehen). 
Bedenkzeit im Mannschaftspokal soll so bleiben, feste Brettregelung im Mannschaftspokal soll so 
bleiben. 
 
Top 3: Im Bezirk sind die Ausrichtung der Blitzmeisterschaften und Bezirkstag 2007 noch 
offen und für das Spieljahr 2008 fehlen komplett noch Ausrichter, Nochmalige Ausschreibung 
auf der Homepage, Vorsitzender spricht Vereine auch noch direkt an. 
 
Top 4: Bezirkskasse und Fördermaßnahmen des Bezirks, Beschaffung eines Betriebssystems für 
unseren Computer und Erwerb eines Druckers für den Bezirk (BTL), weitere Vorschläge einen 
Talentstützpunkt unterstützen, Schachaktivitäten unterstützen (Schachgespräch, 
Bezirksstützpunkt, Jugendstützpunkt), Bußgeld für Sasbach wurde nicht bezahlt. 
 
Top 5: Vorschlag der Ehrenordnung vom Vorsitzenden , Inhaltlich ok einheitliche Begrifflichkeit 
einfügen, dann neuer Entwurf an Vorstand, wird nach Zustimmung dem Bezirkstag vorgelegt. 
 
Top 6: Niederschrift soll zukünftig regelmäßig als erster Tagesordnung vorgelesen werden, da 
diese als Arbeitsauftrag, die Hausaufgaben des Vorstandes enthält und so ersichtlich ist was 
noch offen bzw. aussteht. 
Noch offene Punkte aus letzter Niederschrift: Stempelerwerb durch BTL, Überarbeitung und 
Entwurf für Turnierordnung mit Aufnahme der Stichkämpfe durch BTL. 
 



Top 7: Antrag Vorstand für Änderung der Satzung gemäß Auftrag letzte Bezirksversammlung. 
8.4c soll zukünftig lauten: "Jeder Vertreter eines Mitglieds, jedes Vorstandsmitglied und jeder 
Referent hat eine Stimme. Jede natürliche Person hat nur eine Stimme (kein 
Doppelstimmrecht)." Die Stimmabgabe für ein anderes Mitglied ist nicht zulässig. 
 
Top8: die Ergebnismeldung von einigen wenigen Vereinen ist mangelhaft, Hinweis auf Homepage 
und nochmaliger Hinweis an Vereine bei Bezirksversammlung. Sitzungspauschale wird vom Kassier 
nach Erhalt dieser Niederschrift an Beteiligte ausbezahlt. 
 
Nächste Vorstandssitzung soll bis spätestens Juni 2007 vor Bezirkstag. 
 
Kuppenheim, den 19.03.07 Schriftführer: gez. M. Zunker 
    Vorsitzender: gez. N. Sentef 


